

7月自考6日开考

考试院自考办提醒：考生谨防无意违规

本报讯（记者 徐晗）7月自考将于6日起在西城、朝阳、延庆、海淀举行。北京教育考试院自考办提醒广大考生谨防因无意违规而受罚。

据了解，以往发生的考生最常见的无意违规行为就是把违规物品带入考场，如有些考生在考前将一些具有复习资料性质的小手册、纸张等随手揣进口袋里，并没有放到指定位置。对这类行为，在今年新实施的《考生违规处理办法》第五条中有明

确规定：携带规定以外的物品进入考场或者未放在指定位置，一旦被发现，将会受到取消当科考试成绩的处罚。

还有一种经常出现在新生身上的违规行为是在考试结束信号发出后继续答题。一些考生因为复习得不够全面，或没把握好答题时间，考试结束信号发出后仍不停笔。值得注意的是，假如有考生因为考试结束信号发出后仍未停笔，又不服从监考人员的劝阻和处理，与监考人员大声争执，甚至辱骂监考

老师，这些扰乱考场秩序的行为，在《考生违规处理办法》实施后，将受到当次各科考试成绩全部无效的严重处理。

此外，用规定以外的笔或者纸答题，在试卷规定以外的地方书写姓名、考号或者以其他方式在答卷上标记信息，也将被视为违规。以往就有考生答完题后因无聊而在答题卡上涂鸦，结果导致该科成绩无效。北京教育考试院自考办相关负责人介绍，出现类似情况或者是其

他无意违规的行为，原因一般都是考生不了解考规，或者缺乏对考场严肃性的重视，认为一些细节问题监考人员不会严格处理，等到被处理时才后悔莫及。自考作为国家考试，考生对其严肃性要有足够的重视，杜绝在细节问题上的麻痹大意，才能避免无意违规。

据了解，今年7月自考共开考8个专业，有11871名考生报考了34261门课程。考试成绩将于9月12日发布。



北京培黎职业学院艺术传媒专业2012届毕业生设计作品展于近日开幕。这是该校艺术传媒专业建系以来规模最大的毕业设计、创作作品展览。广告设计与制作专业等6个专业全部参展。图为该校学生正在参观展览。

赵小林 摄

中英合作专业课程考生留意考试时间

本报讯（记者 徐晗）北京教育考试院自考办相关负责人提醒，7月自考中英合作专业中有7门课程考试时间为165分钟，1门课程考试时间为50分钟。考生要安排好答题时间。

据介绍，自考一般的考试时间为150分钟，但本次考试中商务交流、企业组织与环境、管理信息技术、金融法（二）、商法、管理会计（二）、市场营销（二）的考试时间为165分钟。商务英语试卷结构自去年起有所调整，整张试卷将有7道大题40道小题。每

道小题分值为2.5分，满分为100分。题型分布上，前4道大题均为单项选择题（3选1），第5道大题为完形填空（3选1），第6道大题为正误判断，第7道大题为选择搭配。试卷结构调整后，考试时间也有较大变化。以往该课程考试时间为165分钟，现在只有50分钟，考生将答案全部写在答题卡上，第1至35题答在“选择题答题区”，第36至40题答在“非选择题答题区”。考生考试时要携带有关填涂工具（2B铅笔、橡皮）及黑色字迹的签字笔。

按自考相关规定，考试结束前30分钟，考生才可离场。这就意味着参加考试时间为165分钟的课程考试的考生，如要提前交卷，要在开考135分钟后才可提出申请。申请提前离场的考生，要将答卷及答题卡反扣在桌面上，再举手提出离场，经监考员允许后才能离开。需要注意的是，考生一旦离开考场，不能再进场续考，也不能在考场附近逗留。

去年参加商务英语考试的一位考生介绍，商务英语虽然试题减少了，但随着考

试时间缩短，答题时间并不充裕，并且要留出涂卡的时间，很多考生都觉得时间很紧张，建议考生不要急于交卷，如有富余时间不妨检查一下答过的题目以及答题卡填涂是否有误。

北京教育考试院自考办相关负责人介绍，以往首次参加自考的考生常常弄混考试时间，不能妥善安排答题时间，经常在部分题目上拖延太久，导致之后的试题来不及作答。考试时考生要注意时间规定，做到心中有数，控制好答题时间。

考前不宜大量饮水

本报讯（记者 徐晗）随着天气越来越热，考生平时的饮水量有所增加，如果考试开始前饮水过多，不但不会感到舒适，反而有可能给考试增添麻烦。

5月自考时，距考试结束还有1个小时的时间，一位考生被带到了考务室，起初记者还以为这位考生是因违规或作弊离开考场的，但这位考生介绍，自己是被自己的身体“逼”出考场的。原来，这位自起床就没喝过水的考生在考试前将一整瓶矿泉水一饮而

尽，考试开始后不久就想上厕所。忍了1个小时，还是忍不住，向监考人员提出了离场要求，监考老师再三向他说明此时离场将无法再进入考场后，他选择了放弃考试。“我这可真是输给厕所了！”这位考生离场后还自我打趣道。

据了解，每次考试时，这类没输给题却“输给厕所”的考生经常出现。按照自考相

关规定，考试结束前30分钟才允许考生交卷离场。有些考生不知道这条规定，以为考试时随时都可以申请上厕所，事先就没有做好相应准备；有些考生则是明知如此，却因为考前饮水太多，身体不适只能被迫离场。一位考生介绍，自己考前特意去了卫生间，但是半瓶可乐下肚，考试时不停打嗝，觉得十分尴尬，刚过1小时又想上厕所了。

考前喝多少水为宜，要视考生个人情况而定，但考前一次性大量饮水，不但不能保持良好的健康状态，反而可能适得其反。除饮水过量外，考生自己被迫因身体

每月时事

（2012年5月16日—31日）

“十二五”时期基本公共服务向基层倾斜

中医药“十二五”规划出炉

国务院总理温家宝5月16日主持召开国务院常务会议，讨论通过《国家基本公共服务体系“十二五”规划》。会议确定，“十二五”时期国家将加大公共资源向农村、贫困地区和社会弱势群体倾斜力度，把更多的财力、物力投向基层；建立与经济发展和政府财力增长相适应的基本公共服务财政支出增长机制；加快建立政府主导、社会参与、公办民办并举的基本公共服务供给模式等。

中小企业私募债券试点启动

5月22日，深交所对外发布《深交所中小企业私募债券业务试点办法》及配套指南，标志着这项工作正式启动。这将打破大企业垄断债券市场的局面。同时，深交所明确表示，由于对中小企业私募债券的发行人没有净资产和盈利能力的门槛要求，该债券是完全市场化的信用债券品种，合格投资者依据发行人信息披露文件独立进行投资判断，自行承担风险。

国务院通过“十二五”国家战略性新兴产业发展规划

国务院总理温家宝5月30日主持召开国务院常务会议，讨论通过《“十二五”国家战略性新兴产业发展规划》。规划面向经济社会发展的重大需求，提出了七大战略性新兴产业的重点发展方向和主要任务，包括节能环保产业、新一代信息技术产业、生物产业、高端装备制造产业、新能源汽车产业、新材料产业、新能源汽车产业。

“十二五”建筑节能专项规划发布

新华社5月31日报道，住房和城乡建设部近日发布《“十二五”建筑节能专项规划》。规划要求加大绿色建筑规模化推广应用的支持力度，加大中央预算类投资和中央财政节能减排专项资金支持建筑节能和绿色建筑的力度，完善中央财政激励政策体系，设立建筑节能和绿色建筑发展专项资金。根据规划，到“十二五”期末，建筑节能形成1.16亿吨标准煤节能能力。

袭击事件危及叙利亚和平进程

5月25日，叙利亚中部胡拉镇发生政府军与反对派之间的武装冲突。冲突造成至少108人死亡，其中包括至少49名10岁以下的儿童与32名妇女。叙利亚官方5月31日说，经过几天的调查，初步断定，800名持有重武器的武装分子制造了此次屠杀事件。袭击事件为安南调解计划增添了更多变数，同时为和平解决叙利亚危机前景蒙上了阴影。

我国将启动实施宽带中国工程

据国家发展和改革委员会高技术司司长綦成元5月31日介绍，我国将启动实施宽带中国工程等一系列重大行动，目标包括：到2015年，我国城市和农村家庭分别要具备平均20兆和4兆以上的宽带接入能力，部分发达城市网络接入能力要达到100兆。

（摘自《半月谈》）
【每月时事（2012年5月1日—15日）见本报6月30日第759期】